

# 绚丽青春献给教育事业

## ——记隆回县荷香桥镇中心小学教师陈娟梅

邵阳日报记者 杨吉 通讯员 刘遵炳 欧阳凤舞

从教28年来,凭着一个儿时的梦想,凭着一颗热忱、执着的心,隆回县荷香桥镇中心小学教师陈娟梅把绚丽的青春献给了她所钟爱的教育事业,并一路洒下如花的歌吟。

### 苦练教学基本功

熟悉陈娟梅的人都知道,忙碌了一天的教学工作后,她回到家,接着查阅资料,忙着做总结,一点没闲着。这是她生活中的常态。

从事教育事业已有28年,陈娟梅一心扑在教育教学工作上,钻研吃透教材,琢磨编著教案,下足功夫不断提高教育教学水平,努力让自己成为一名业务精良的数学教师。

有人问陈娟梅:“你教书都这么多年了,还有什么内容能难得倒你?”她总是认真地回答道:“知识在更新,理念在调整,学生也各有不同,我只有不断学习才能跟上变化,只吃老本就把学生耽误了。”

为脱离传统教学简单的演示、印证,陈娟梅在教学中善于设计与生活实际有联系的数学情境,适时启发引导,让每节枯燥无味的数学课变得生动有趣。

“我发现被除数和除数是一对孪生兄弟,被除数是老大,除数是老二,他们最大的与众不同是什么?大家想知道吗?”

“特别想!”

“我现在告诉大家,他们有‘定平’的思想,也就是当老大变化多少倍,老二他也执意要变化多少倍……”

在教学中,陈娟梅善于用动情的拟人化语言,让学生们眼中晦涩枯燥的“硬骨头”,变成了学生们心目中的“香饽饽”。

小学数学虽然简单,却是培养数学思维和学习兴趣的关键时期。陈娟梅在教学中遵循“因材施教”的教学原则,既让优生“吃得饱”,又使学困生“消得了”,让学生们受益匪浅。

### 甘为教育献青春

执教以来,陈娟梅始终铭记“金奖银奖不如家长的夸奖,金杯银杯不如家长的口碑”。

培养学生完善的人格,对陈娟梅来说,是生命一样重要的大事。一次,有同学向她反映班上有一个男孩孤僻,常有过激行

为。她在走访中了解到,这个男孩由于家庭变故,精神压力很大。

得知情况后,陈娟梅一有空就找男孩聊天,有意识地对她进行心理疏导,像对待自己的孩子一样,使他能感受到母亲般的温暖。经过不断努力,男孩变得积极开朗,和同学相处融洽。

这样的例子不胜枚举,陈娟梅时刻把德育工作放在教学工作的首位,“学校无小事,育人需精心,要让班上的孩子都能够全面发展,健康成长。”

有付出就有回报。近几年来,陈娟梅一心扑在教育教学工作上,赢得了学生和家长的赞誉。在她的努力下,所带班级成绩连续五年在镇期末统考中都名列前茅,她被评为隆回县小学数学骨干教师和隆回县优秀班主任,她撰写的多篇论文获省级奖励。

“在新的教学征途中,我会继续披荆斩棘,风雨兼程,把教育当作一项伟大的工程来做,以学生为主体,把他们培养成国家的栋梁之才。”谈及未来,陈娟梅目光坚定,充满信心。

### 培育和践行社会主义核心价值观

## 践行社会主义核心价值观·文明旅游

# 推进文明旅游走深走实

### 邵阳县文旅广体局组织开展文明旅游宣传活动



图为志愿者们正在给游客发放文明旅游宣传折页。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 肖向军)为有效推进文明旅游走深走实,4月29日,邵阳县文旅广体局在邵阳县五峰铺镇新田村开展文明旅游宣传活动。

在新田村文化广场,邵阳县文旅广体局组织志愿者们,通过摆放旅游展板、发放文明旅游宣传折页和旅游

地图等方式,引导游客遵守相关规定,注意细节,做到文明旅游。

据了解,当天,在新田村部广场,约5000名游客和观众参加了文明旅游宣传活动。游客们在尽情享受丰盛的文艺大餐的同时,进一步加深了对文明旅游的理解,大家纷纷表示,一定要文明出游,做文明游客。

## 车管所:打造有温度的文明服务窗口

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 甘文斌 李远来)5月4日,记者从市公安局交警支队获悉,深入贯彻“放管服”和数字化改革要求,结合本地实际,通过优化车管所业务办理环节、提供“精、准、优”的服务、增设预约登记服务等措施,打造公开、高效、便民的服务环境,多措并举提升窗口单位文明形象和服务水平,以实际行动助力全国文明城市创建。

走进市公安局交警支队车辆管理所服务大厅,记者发现,在办理业务前,市民可先在门口的咨询台询问要准备的相关材料。之后,工作人员会

指引市民到相应办事窗口。市民杨先生因机动车登记证书丢失,前来补办,只花了2分钟就顺利完成业务办理。整个办理流程高效、便捷,工作人员文明规范用语,热情耐心不推诿。“我感觉这个服务态度非常好,办事简洁、快捷、方便,只要一个身份证就可以了。”杨先生说。

据了解,在功能设施方面,市公安局交警支队车辆管理所服务大厅配备了公用饮水机、共享充电宝、急救箱、雨伞等便民用品,此外,还设置了母婴哺乳区、休息等待区、便民阅读区等功能区,营造了温馨、舒适、便捷的服务环境。

近年来,车管所主动作为,充分落实“放管服”政策和便民利民服务措施,通过机动车临时号牌下放、创建机动车、驾驶员档案电子影像化平台、引进“智慧体检拍照一体机”、双休日主动上门服务等方式,真正做到让群众少跑路、让数据多跑腿。市公安局交警支队车管所所长肖顺彬介绍,市公安局交警支队车辆管理所将时刻围绕以人民为中心的服务理念,从群众期待的地方抓起,时刻牢记内强素质,外塑形象的工作要求,树立公安交警的良好形象。

### 文明创建·共创共享

## 未成年人思想道德建设



为进一步增强青少年国防观念和人防意识,全面提升青少年的综合素质和应急防护技能,4月26日上午,隆回县周旺镇车塘学校以集中授课的方式,组织开展人防知识宣传教育活动。图为该校宣传教育活动现场。袁进田 刘政华 刘芬芬 摄影报道

## 茶元头街道:手拉手共牵交通安全线

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 颜李智)为进一步提高群众的文明道德素质,创造安全、和谐、文明的道路交通环境,近日,茶元头街道在辖区开展“佩戴头盔,安全出行”文明交通志愿服务活动。

活动中,志愿者在辖区内的主要道路指定路口开展交通秩序管理、文明宣传、现场劝导志愿服务活动,对闯红灯、不佩戴头盔,车辆乱停乱放、违规载人等不文明交通行为进行劝导和教育。同时,为更好地营造良好的文明交通氛围,志愿者沿路开展交通安全相关知识宣

传,引导行人遵守交通规则,增强群众的文明交通意识。

据了解,此次文明交通活动,茶元头街道志愿者们以实际行动营造了安全、有序、文明、畅通的道路交通环境,为居民的出行提供了安全保障。此次活动,不但弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,提升广大公民的文明素质,同时广泛带动更多群众参与社会治理,激发了群众的责任感和荣誉感。

### 志愿服务在邵阳

## 大屋瑶族乡:安全知识进校园

邵阳日报讯(记者 傅畅 通讯员 尹剑 尹玮)为切实做好假期校园安全防护工作,严防各类安全事故发生,4月28日,洞口县大屋瑶族乡在大屋九年一贯制学校开展安全宣讲工作,教育引导学生增强安全防范意识,提高自我防范和自我保护能力,确保学生假期安全。

宣讲课上,该乡通过抢答的方式宣讲安全知识,并围绕假期中的常见问题进行了详细讲解。宣讲中,教育学生不得到河边戏水、更不能下河游泳。引导学生节假日期间要遵守

交通规则,不乱穿马路,乱闯红灯;做父母的监督员,提醒家人文明驾驶、文明出行。同时,提醒学生要进一步提高安全用电用火意识,坚决杜绝因用电用火引发的各类安全事故。此外,该乡还组织开展了禁毒安全宣传,提高师生们识毒、拒毒、防毒的意识和能力。

下一步,大屋瑶族乡将持续开展安全宣传教育,筑牢校园安全墙,为全力守护青少年健康成长贡献力量。

### 未成年人思想道德建设

## 隆回县

# 举办“开卷起跑-阅动湖湘”阅读马拉松活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 刘百玲 阳小龙)4月23日,第28个“世界阅读日”。

共青团隆回县委、县新华书店在书里书店举行“开卷起跑-阅动湖湘”阅读马拉松活动,县消防大队消防员、团县委挂职团干与县职业中专学生共百余人参加。

当天,在隆回县新华书店书里书店,读者们积极参与阅读马拉松活动。大家在进店后精心挑选自己喜欢的书籍,在挑战时间内坚持阅读3小时,所有的活动参与者都

挑战成功,每人获得由县新华书店提供的1份精美礼品。

县新华书店相关人员为分享阅读心得的读者们赠送了精美的笔记本,勉励大家与书本为友、与书香相伴,把读书与摘记、感悟结合起来,争做一个爱阅读、爱思考的人。

活动结束前,所有参与者在县新华书店创意背景墙前合影留念。读者们纷纷在签名墙上签名,动员更多的人参与“阅见春天-共沐书香”系列活动中来,静下心来体会阅读的乐趣。



游客将衣服挂在树枝上,如此做法,实在不文明。袁进田 4月29日下午摄于城南公园

### 践行社会主义核心价值观·文明旅游